

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

Орган Сталинского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 167 (3257)

15 декабря 1942 г., вторник

ЦЕНА 15 КОП.

## ОТВЕТИМ ЗЕМЛЯКАМ РАПОРТОМ ОБ УСПЕХАХ

С ФРОНТА, из Сибирской дивизии, пришло письмо. Группа наших земляков спрашивает — почему в центральной печати ничего не пишут о кузнецких металлургах, неужели они работают плохо?

Что ответить на них землякам, товарищи сталевары, доменщики, коксовики, прокатчики? Придется сообщить им горькую правду — да, кузнецкие металлурги стали работать плохо. Над их цехами не развеваются почетные знамена ГКО.

Но придется сказать и другое, — что это отставание не вызвало среди многих работников комбината чувства почитной тревоги и горькой обиды, что желание кузнечан снять с себя пятно прорыва кое-где упирается в стену равнодушия, беспечности, расхлябанности и рогозейства.

За 30 дней ноября сталевары дали полторы тысячи тонн бракованной стали — по 50 тонн в день. Несложно подсчитать, какое количество брони, автоматов, пулеметов и другого вооружения не получил фронт, какой труд прошел даром. Беда! Но за эти цифры увидеть и причины этого безобразного брака. Они в подавляющем большинстве зависят от самих работников цехов.

Неорганизованность. 45 минут ковш с металлом стынет, вися над составом. В цехе в это время все носятся сломя голову и ищут.. ручку открытия стопора. Происходит так только потому, что мастер Ткачев о ней во-время не позабочился. Выбросили три плавки. Поэтому, что кто-то плохо установил стопоры и во-время, хотя и был обязан, не проверил параллели ковша. Четыре раза нарушился режим коксования, установленный железным законом производства — технологий, в смене тов. Нечасова. Прокатка выпускает некондиционный лист потому, что, не без вины начальника цеха тов. Павловского, в цехе запустили валковое хозяйство.

Недисциплинированность. Машинист крана в смене мастера Бойко на мартенках самовольно отъезжает к другой изложнице. Это самовольство стоило полутораста тонн стали. Почти одна треть всех ноябрьских выдач кокса состоялась с прямым нарушением графика. Печи загружаются ниже норм. Нарушаются правила дозировки.

Можно приводить еще десятки примеров.

Металлурги облизаны работать несравненно лучше. Свое желание работать лучше металлурги закрепили в документе, скрепленном их подписью, когда вставали на фронтовую декабрьскую вахту. Но их стремления должны быть подкреплены соответствующими техническими мероприятиями и должны опираться на жесткое соблюдение технологического режима — именно на то, что создает на предприятии организованность и дисциплину, как того требует от нас товарищ Сталин.

Однако технологические режимы нарушаются ежедневно, всеми, кому не день. Для изменения их часто вовсе не требуется разрешение главного инженера тов. Вайсберг, — то есть, грубо нарушаются и указания XVIII Всесоюзной партийной конференции, и приказы Наркома.

Металлурги могут и должны выполнить свои обязательства перед родиной и фронтом, сдержать свое слово и ответить землякам — фронтовикам, что Кузнецкий завод снова встал в ряды передовиков — победителей соревнования.

## БИТЬ ВРАГА ТРУДОМ

### ГОДОВОЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН

В новомеханическом цехе, где начальником тов. Ковтун, вчера закончили выполнение годового плана. Воодушевленные героизмом доблестной Красной Армии, трудащиеся цеха с новым производственным подъемом с 14 декабря дают продукцию сверх плана.

### УСПЕХИ СТАЛЕВАРОВ

Лучшие сталевары первого мартеновского цеха в борьбе за первенство на фронтовой вахте показывают образцы производительного труда.

Вчера в первой бригаде начальника смены тов. Наговицына был длительный простой печей из-за отсутствия скрапа. Однако коллектив бригады, преодолев трудности, сменное задание перевыполнил.

Сталевар-скорстник первой печи тов. Лихов выпустил плавку на 2 часа раньше норматива. Хорошо работал сталевар второй печи тов. Романчук.

### РЕМОНТ — ДОСРОЧНО

В среднесортном цехе успешно проведены ремонтные работы машинного зала, агрегата Леонардо, рольгантов, подъемного крана склада заготовок и шлеккеров. Ремонт закончен за 62 часа против 72 часов по графику.

В соревновании бригад за первые сутки ремонта переходящее цеховое знамя завоевала бригада ремонтного цеха прораба тов. Муршева, где мастером тов. Лукашук.

Вчера это знамя отвоевала бригада электриков стана «500» прораба тов. Петрикеева.

Цеховым жюри отмечена хорошая работа мастера электроремонтного цеха тов. Ходича.

### КОМСОМОЛЬЦЫ — НА ШАХТЫ!

Мы, комсомольцы 3-го механического цеха, в ответ на призыв шахтеров Прокопьевска обязуемся отработать выходной день на шахте им. Орджоникидзе. Заработанные деньги отчислить на постройку авиаэскадрильи «Шахтер Кузбасса».

Призывают всех комсомольцев города Сталинска ответить на призыв шахтеров тоннами угля. Это будет новый удар по ненавистному врагу.

Секретарь цехового комитета ВЛКСМ Ю. ДОЛГОКЕР, комсомольцы: УВАРОВ, СОРОКИН, БЕССОНОВ, СТОГИН, СМОЛЬЯНОВ, МЕРЗЛЯКОВ, ЦАРЕВ, ДЕМИН, АЛЕКСЕЕВ и другие.

### В ФОНД АВИАЭСКАДРИЛЬИ „ШАХТЕР КУЗБАССА“

За последние дни на шахтах Редаково, имени Димитрова и имени Орджоникидзе около 400 горняков и трудающихся города отработали в неурочное время 2014 часов. Добыто и погружено тысячи тонн угля. Весь заработок внесен в фонд постройки авиаэскадрильи «Шахтер Кузбасса».

Ряд товарищей, работая в шахте в неурочное время, показали высокие образцы самоотверженного труда. Работница вооруженной вахты охраны треста Куйбышевуголь тов. Шухлина 9 декабря на погрузке угля выполнила норму на 175 процентов. Забойщик шахты им. Орджоникидзе — комсомолец тов. Безгин в свой выходной день набрал 57 тонн угля.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### ТРОФЕИ НАШИХ ВОЙСК И ПОТЕРИ ПРОТИВНИКА

#### I. ПОД СТАЛИНГРАДОМ.

За время наступления наших войск под Сталинградом с 19 ноября по 11 декабря захвачено у противника: самолетов — 105, танков — 1.510, орудий разных калибров — 2.134, минометов — 1.714, счетверенных зенитных установок — 28, пулеметов — 4.175, противотанковых ружей — 311, автомашин — свыше 2.000, снарядов — 4.196.000, патронов — свыше 20 миллионов, автомашин — 7.306, мотоциклов — 1.385, радиостанций — 62, кабеля телефонного — 522 километра и другое военное имущество.

К исходу 11 декабря количество пленных увеличилось на 6.400 человек. Всего за время боев с 19 ноября по 11 декабря взято в плен 72.400 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 ноября по 11 декабря нашими войсками уничтожено: 632 самолета противника, из них 353 транспортных самолета, 548 танков, 934 орудия разных калибров, 1.946 пулеметов, 1.386 автомашин. За это же

время под Сталинградом противник потерял только убитыми более 94.000 солдат и офицеров. Из них четыре пятых немцы, остальные румыны.

#### II. НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ФРОНТЕ.

За время боев с 25 ноября по 11 декабря на Центральном фронте нашими войсками захвачено: танков — 194, орудий разных калибров — 550, пулеметов — 1.053, винтовок — около 7.000, снарядов — до 300.000, патронов — 7.126.000, автомашин — 920, радиостанций — 58, складов разных — 43.

За это же время захвачено в плен 2.100 немецких солдат и офицеров.

Наши войсками уничтожено более 200 самолетов противника, 416 танков, 541 орудие, более 1.000 минометов, 1.230 пулеметов, 850 автомашин. По неполным данным, за время боев на Центральном фронте немцы потеряли только убитыми свыше 75.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

### На пленуме городского комитета ВКП(б)

12 декабря проводил свою работу очередной, XVI пленум городского комитета ВКП(б). Пленум обсудил два вопроса: 1) о работе электроэнергии, об экономии электроэнергии и топлива и 2) об итогах работы партии за последние 8 месяцев.

По первому вопросу большой и содержательный доклад сделал секретарь горкома ВКП(б) по промышленности и транспорту тов. Шевченко.

### УПОРЯДОЧИТЬ ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ БАЛАНС

— Сталинский район, — говорит тов. Шевченко, — стал крупнейшим промышленным центром. Дальнейшее развитие промышленности настоятельно требует увеличения выработки электроэнергии. Уже сейчас мы ощущаем напряжение энергетического баланса.

Удовлетворение растущей промышленности электроэнергией мыслится в трех основных направлениях.

Во-первых, за счет полного использования мощности ТЭЦ Кузнецкого завода. Во-вторых, за счет ввода в строй новых мощностей на Кузнецкой ТЭЦ и строящейся промышленной ТЭЦ. В-третьих, за счет соблюдения жесточайшего режима экономии в расходовании электроэнергии всеми предприятиями города и на бытовые нужды.

Коллектив нашей ТЭЦ добился прекрасных производственных и экономических показателей работы.

Однако в работе ТЭЦ есть и серьезные недостатки. Трудовая и технологическая дисциплина все еще на низком уровне. ТЭЦ не обеспечена несжигаемым парком запасных частей. Ряд агрегатов, в связи с этим, работают на износ. Отдел главного механика исключительно плохо выполняет заказы ТЭЦ на детали.

Три турбогенератора на несколько тысяч киловатт не доведены до проектной мощности. Крайне неблагополучно с охладительной системой.

Исключительное значение приобретает полное освоение мощностей трех работающих турбогенераторов и своеевременный ввод в эксплуатацию новых двух турбогенераторов Кузнецкой ТЭЦ, а также пуск двух синхронных компенсаторов, строительство линий передач и ускорение строительства извой правобережной теплоэлектроцентрали.

### БЕРЕЧЬ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ, НАК БОЕЦ БЕРЕЖЕТ ОРУЖИЕ

— В ближайшее время, — сказал далее докладчик, — мы вынуждены будем встать на путь некоторого ограничения отдельных предприятий в электроэнергии. Но чтобы реже прибегать к этому крайнему средству, нужна, как говорил тов. Ленин, зверская экономия.

Поэтому перерасход электроэнергии надо рассматривать как расхищение народного достояния, с чем необходима жесткая борьба.

Бою расхищает электроэнергию, тот становится на пути наступающей Красной Армии. Беречь электроэнергию, как бережет хороший боец свое оружие — таков патриотический долг каждого советского человека.

Докладчик подчеркнул необходимость ввести строгий учет и контроль за выполнением норм по расходу электроэнергии, заменой моторов несоответствующей мощности, ликвидацией холостых ходов прокатных станов, механизмов, становков, трансфераров и т. д.

— Коллектив Кузнецкого металлургического завода за 10 месяцев добился значительной экономии электроэнергии и топлива. Но в ноябре перерасходовал более половины сэкономленного за 10 месяцев. Особенно неблагополучно в мартеновских цехах, где перерасходовало около 25 тысяч тонн условного топлива и около 800 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

На заводах, где директорами тов. Ярцев и Дубасов, еще нет даже норм удельных расходов топлива и электроэнергии на единицу продукции. Расходы ведутся бесконтрольно.

### ПЕРЕРАСХОД ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ И ТОПЛИВА — ПРЕСТУПЛЕНИЕ

Заведующие шахтами, начальники цехов, а также партийные организации вопросами экономии электроэнергии и топлива не занимаются. Парторганизации не развернули вокруг этого устной и настойчивой агитации.

Тов. Шевченко привел ряд примеров громадного перерасхода топлива. Потери доменного газа на 1 процента превышают плановые, коксового газа — на 0,2 процента. Не трудно понять, что это составит при наших огромных масштабах работы.

Надо резко осудить антигосударственную практику, когда некоторые руководители предприятий и цехов заботятся только о количестве выпускаемой продукции, не интересуясь тем, во что она обойдется.

Доклад тов. Шевченко вызвал оживленные споры.

Главный электрик тов. Прокопшин, председатель горисполкома тов. Дробышевский и другие указывали на то, что пора заняться упорядочением расходования электроэнергии в предприятиях местной промышленности, которые до сих пор не имеют норм расходования и никем не контролируются. Горплана нужно установить лимиты, а тресту «Водосвет» осуществлять контроль за соблюдением этих лимитов.

Говорили выступавшие и о том, что в городе во многих жилых домах свет горит по целым ночам, очевидно, без надобности. Партийные организации должны организовать среди населения широкую

разъяснительную работу, а горисполку нужно вынести соответствующее постановление. Нужно добиться, чтобы каждый трудающийся понял, что экономия электроэнергии и топлива он помогает фронту.

В конце прений с речью выступил первый секретарь горкома ВКП(б) тов. Москвитин.

Пленум принял развернутое решение.

\*\*

### ИТОГИ РОСТА МОГЛИ БЫТЬ ЛУЧШИМИ

По второму вопросу повестки пленума о росте партии с докладом выступил секретарь горкома ВКП(б) по кадрам тов. Якевич.

— В грозные дни Отечественной войны Сталинская парторганизация, как и вся партия, непрерывно пополняла свои ряды за счет лучших людей, на деле доказывающих свою преданность делу Ленина — Сталина.

За последние 8 месяцев городская парторганизация приняла в члены ВКП(б) 213 человек и в кандидаты — 389. Это значительно больше, чем было принято за соответствующий период прошлого года. Однако, работу нашу по приему новых членов в ВКП(б) все еще нельзя признать достаточной. Большинство первичных парторганизаций недостаточно ослабили работу по фильтрации лучших людей в партию. Неудовлетворителен рост за счет ведущих профессий и особенно за счет женщин.

Городская комсомольская организация насчитывает свыше 6 тысяч членов, в числе которых более 500 переростков, а в партию принято за отчетный период всего лишь 157 комсомольцев. В общем числе принятых в партию женщины составляют только 22 процента. Между тем, удельный вес женщин на производстве за этот период резко повысился.

Многие первичные парторганизации и райкомы партии плохо выполняют неоднократные решения горкома ВКП(б) о том, чтобы каждый кандидат партии повседневно находился в поле зрения парторганизации, промышлялся в активной партийной жизни, неустанный работал над повышением своего идеино-полит

